



华东师范大学附属台州学校签约仪式



椒江区第三中心幼儿园效果图



椒江学子“云上”思政课

锚定“一流”目标,开创教育现代化发展新局面 教育同质,垒高学府椒江基座

【核心阅读】

去年以来,椒江始终坚持“城市发展、教育先行”理念,持续擦亮“学府椒江”金字招牌。椒江区委、区政府把“教育同质”作为高质量建设青年发展型城市的八大理念之一,让教育成为推动城市发展的强劲动力。这一年的风雨兼程,也收获累累硕果。椒江区教育局陆续斩获了“省规范民办义务教育发展专项工作成绩突出集体、省教育宣传工作先进集体、省师训工作先进集体、市教育工作绩效考核优秀单位”等20余项荣誉,向全区人民交出一份振奋人心的“教育答卷”。

新征程上有新情怀,椒江区教育局将迎难而上,不断垒高学府椒江基座,树牢“教育同质”理念,落实教育布局优先规划、教育设施优先建设、教育投入优先保障“三个优先”,全面发力“80亿元投资、45个项目”目标任务;大力实施“三名工程”,用最优待遇引育优秀教师队伍;推动学前教育、义务教育向优质化、均等化、现代化发展,职业教育向产教融合、四链融合、高端高质迭代。

台传媒记者朱玲巧 台传媒通讯员王蒙亚文 椒江区教育局供图

教育既是国之大事,也是民心所向。

“我们将锚定‘一流’的目标,高质量办好华东师大台州东校、浙师大附属幼儿园等一批名校,全力推进‘名校、名师、名校长’三名工程,实现优质教育全面落地,提供配置‘均衡’的资源,全力以赴创建‘全国学前教育普及普惠区、全国义务教育优质均衡发展区’,100%保障新椒江人子女‘零门槛’共享公平优质教育,实现教育‘同城同质’发展。”椒江区教育局党委书记、局长陈筱锋说。

新的一年,椒江区教育局将坚持以党的二十大精神为指引,协同推进教育、科技、人才“三位一体”,守正创新、勇争一流,把“规划图”变成“路线图”,把“施工图”变成“实景图”,跨越式推动教育高质量发展,开创教育现代化发展新局面。

学位等人,形成“15分钟教育服务圈”

“城东终于也盼来了华东师大附属学校,过几年我的孩子刚好能赶上入学,在家门口就能上名校,太方便了。”近日,家住城东的市民陈女士看到海城学校将用三年时间变身华东师大附属台州东校的消息,兴奋不已。“用最好的地块建最好的学校”承诺的背后是民心所向。

这一高端教育资源的引入,将着力提升台州(椒江)东部人才创新区的优质教育资源供给能力,形成区块共进、区域联动的教育发展新态势,力争实现“品质提升和学位等人”。

去年,椒江区树牢“教育同质”理念,落实教育布局优先规划,教育设施优先建设,教育投入优先保障“三个优先”,保持“超前”的姿态,打好学位倍增组合拳,倾力推进教育提质三年行动计划,逐项落地落实80亿元、45个教育项目,实现“学位等人”。

椒江高标准规划建设幼儿园24所、中小学17所、职教中心1所,逐步实

现幼儿托育体系镇街、村社全覆盖,公办义务教育学位满足人民群众实际需求,届时将形成“15分钟教育服务圈”。

目前,有14个项目破土动工,涉及中小学6所、幼儿园8所,总投资达20.12亿元。未来3年,椒江还将有一批高颜值、有实力的托育一体化中小学、幼儿园“上线”。

蓝图已绘就,优质教育资源全面落地。椒江承办全市幼儿园项目集中开工仪式,项目数占全市1/4;东部,与华东师大签约举办华东师大附属台州东校;南部,拟与浙师大签约,举办2所省内最高档次的附属幼儿园;西部,成立台州学院附属学校,继续做强华师台州学校;北部,做优杭州绿城教育集团章安学校。

陈筱锋表示,站在新的起点上,椒江区教育局更加牢固树立“教育同质”理念,高水平推进教育三年提质行动落地落地,构建椒江教育新发展格局。



椒江区足球进校园

同城同质,配置“均衡”资源

宽阔的操场,一幢幢整齐的现代化校舍,高效安全的食堂……“孩子在这里享受跟其他公办学校一样的教学质量以及教学服务。”“新椒江人”王先生选择把孩子放到椒江文昌学校就读心里觉得很踏实。

该学校有来自全国20个省份的学生1100多人,让新椒江人子女能够进入优质公办学校,享受同城同质教育。这是椒江向全区教育均衡迈进的重要一步。

全区加快建立城乡一体化教育均衡发展保障机制,深化“教育共同体”建设,争创“全国学前教育普及普惠区”,继续推进“国家义务教育优质均

衡发展区”创建补短,提升全区学校的教育均衡度。加大农村教育资源投入,实现“资源共享、团队共建、合作共赢”。全面布局“教育发展共同体”建设,实现城乡、海岛教育均衡发展,奋力打造“15分钟教育服务圈”,加大外来务工人员随迁子女受教育保障,如实施流动人口积分制入学政策等,确保2万多名随迁子女享受同城同质免费教育。

这一年,椒江注重教育规范发展。全力以赴做好民办义务教育规范工作,平稳实现比例从27.54%压减到4.53%,随迁子女学校100%实现政府购买学位,荣获“浙江省规范民办义务教育发展专项工作成绩突出集体”。

暖心工程,凸显双减工作成效

“双减”之后学生的负担减了吗?这一年,椒江实行校内提质和校外规范两条腿走路,凸显双减工作成效。对外,着力规范学科类校外培训机构,整顿关停17家。对内,实行局班子推门听课、教师素养考试、禁酒令等措

施,规范教师行为,向课堂要质量,实现教育质量持续走在全市前列,建成“校内+校外、课后+暑期”菜单式托管体系,4所学校获评市“双减”十佳案例,“双减”经验在全省现场会作典型发言。椒江还以点带面推动教育数字

化,全区共建成25所智慧校园,打造“课后服务、综合素质评价、入学一掌通、爱眼通”四大平台,获评“省智慧教育试点区”。

选派9名教师赴新疆、四川色达支教,承接色达6名教师到椒江挂职锻炼,定期开展线上“海门书韵”公益大课堂,全年收听率及占有效率同时段

创出精品,特色品牌促发展

近日,台州学院路小学“高台秋收”中的麦苗在微风中抖擞着精神,和小绿童们一起迎来了春天。

“孩子一放学就雀跃地跟我分享开学第一天的惊喜,还把鞋底的泥巴抬起来给我看,用他自己真切感受来体会美好。”一位家长告诉记者。

这一年,椒江继续做强“垦荒+劳动”品牌,全市首创在5所学校建设家政教室,在8所学校试点推进中医药进校园,工作经验在“全国第六届教育创新成果博览会”交流。

“垦荒立心”的区域品牌越擦越亮,椒江加大思政教育改革创新力度,利用清明、六一、中秋等关键节点举办“云上思政课”,融合课堂、社会等各方教育功能,打造社会大课堂,点击量达

50万,获《央视新闻》《人民日报》《新华社》宣传点赞。在课堂上,一些精品课程创成特色,其中学前教育构建“海蒙”课程群,创建省精品课程3个、市精品课程5个;创建1所“浙江省STEM教育与项目化学习基地学校”,全省唯一。义务教育打造“分层走班”“315课堂”“精准语文”“数学真有趣”“STEAM教育联盟”等特色教学品牌,成效显著。职业教育产教融合深入推进,职业中专“三位一体”医药化工专业协同育人项目等被评为产教融合“五个一批”项目;第二职校与台州春丰机械有限公司合作成立的“春丰产品设计教师实践流动站”被评为“台州市教师企业实践流动站”。

优化师资,打造“宜学”新高地

去年以来,椒江区教育局多措并举加强人才队伍建设,取得了良好的工作成效。

一方面,持续拓宽师资力量引进渠道,以“定向招引、定点招聘、定人培养、定薪管理”等方式,吸引和培育名优教师留椒工作。加强与国内外知名学府合作办学,积极对接一流高校教育资源,推进教育优质化、国际化、现代化。进一步加强教育资金、设备保障,加大公用经费投入,改善办学条件,打造“宜学”新高地。

另一方面,加快师资梯队培养,成立首批省级名师工作室2家,引进名师名校长27人,148名教师入选市、区名师名校长工作室成员,3名教师获评省“春蚕奖”,在全区教育提质大会上表彰首届“垦荒好教师”。2022年省市课堂教学比赛成绩创历史最佳,一等奖20人、二等奖23人、三等奖12人。

此外,全区还打造幸福教工之家。推进“幸福教工”行动,组织成立教育系统乒乓球、羽毛

球、足球、气排球、合唱5个俱乐部,建成四星级职工之家4家、三星级1家。用心用情关爱退休老同志,承办台州市退教协工作研讨会,组织老同志赴一江山岛、大陈岛考察学习,在局机关打造老同志温馨家园,常态化开展各类学习、文娱活动。组织开展本岗位建功活动,培树“最美校长”22位、“最美班主任”72位、“最美教师”74位。

全区坚持党建引领示范引领。创设“红烛争锋”特色品牌,推出“喜迎二十大 奋进共富路”一校一品党建品牌展示。开展支部建设“满天星”强基工程,全区93所学校党支部申报,确认五星级支部18所、四星级支部59所,在全区教育提质大会上表彰首届“垦荒好教师”。2022年省市课堂教学比赛成绩创历史最佳,一等奖20人、二等奖23人、三等奖12人。此外,全区还打造幸福教工之家。推进“幸福教工”行动,组织成立教育系统乒乓球、羽毛



椒江二中新校区启用